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ВВЕДЕНИЕ

      Деятельность любого предприятия ориентирована на получение определенных результатов. Однако одни предприятия уверенно достигают поставленных целей своей деятельности, а другие работают менее успешно. Многие успех деятельности предприятия связывают с правильным выбором вида деятельности, наличием достаточных ресурсов и умением ориентироваться в бурном море рыночной экономики.[17]
Для производства конкурентоспособной продукции предприятие вкладывает средства в производственные факторы. При приобретении предприятием оборудования, инструмента, материалов и т. п. денежные средства на покупки составляют расходы или затраты предприятия. 
Деятельность на любом предприятии связана с потреблением сырья, материалов, топлива, энергии, с выплатой заработной платы, отчислением платежей на социальное и пенсионное страхование работников, начислением амортизации, а также с рядом других необходимых затрат. Посредством процесса обращения эти затраты постоянно возмещаются из выручки предприятия от реализации продукции, что обеспечивает непрерывность производственного процесса. Для подсчета суммы всех расходов предприятия их приводят к единому показателю, представляя для этого в денежном выражении. Таким показателем и является себестоимость.[2]
В процессе производства продукции затраты возникают в различных производственных сферах, они содержат разные по экономическому содержанию расходы, которые зависят от характера изготовления изделий, выполнения работ, технологии и организации труда.
В настоящее время важную роль играет проблема учета, анализа и контроля затрат на предприятиях, т.е. проблема управления затратами. Вопрос управления затратами актуален потому, что достижение устойчивого преимущества над конкурентами сегодня возможно только при наличии более низкой, по сравнению с другими производителями, себестоимости выпускаемых изделий. 
Необходимость управления затратами обуславливается той ролью, которую они играют в экономике предприятия, а именно их прямым участием в формировании прибыли предприятия. Именно прибыль в конечном итоге выступает основным условием конкурентоспособности и жизнеспособности предприятия.
        Целью данной работы является закрепление теоретических  знаний  по данной дисциплине и получение определенных навыков в методологии: калькулирование себестоимости изделия и анализа влияния некоторых факторов на себестоимость; формирование чистой прибыли предприятия, анализ эффективности деятельности предприятия. 
В данном случае объектом исследования является механический цех машиностроительного предприятия, выпускающий три вида изделий.
Предметом  исследования являются показатели эффективности деятельности данного предприятия, такие как рентабельность и прибыль.















РАСЧЕТНАЯ ЧАСТЬ
1.ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ

	Изделие
	Объем выпуска, тыс.шт.

	Изделие А
	50

	Изделие Б
	70

	Изделие В
	90


таблица 1.  Программа выпуска изделий цеха

	Изделие
	Материал
	Вес, кг
	Цена, руб/кг

	
	
	заго-товки
Нм
	готового изделия
В
	мате-риала
Цм
	отхо-дов
Цотх

	Изделие А
	сталь 40
	0,9
	0,6
	2,5
	0,2

	Изделие Б
	сталь 40
	1,9
	1,5
	2,5
	0,2

	Изделие В
	сталь 45
	6,5
	6,0
	2,5
	0,2


таблица 2. Расшифровка затрат на основные материалы

	Изделие
	Виды работ и операций
	Норма времени на операцию, н-час,
Тшт
	Часовая тарифная ставка, руб./н-час,
Счас
	Кпр, 
%

	Изделие А
	расточка
	0,2
	0,84
	40

	
	токарная черновая
	0,3
	0,94
	50

	
	токарная чистовая
	0,5
	1,10
	50

	
	фрезерование
	0,25
	0,94
	40

	
	шлифовка
	0,3
	1,12
	50

	Изделие Б
	токарная
	0,5
	0,94
	50

	
	протяжка
	0,1
	1,10
	40

	
	зубофрезерная
	0,5
	1,10
	50

	
	шлифовка
	0,3
	1,30
	50

	Изделие В
	токарная
	1
	1,10
	50

	
	протяжка
	0,2
	0,94
	40

	
	сверление
	0,75
	0,94
	40

	
	шлифовка
	0,5
	1,30
	50


таблица 3. Трудоемкость и основная заработная плата

	Показатели
	значения

	Смета расходов по содержанию и эксплуатации оборудования (Роб), тыс. руб.
	580

	Смета цеховых расходов (Рц), тыс. руб.
	860

	Смета общезаводских расходов (Рз), тыс. руб.
	5790

	Фонд заработной платы производственных рабочих остальных цехов предприятия (Фзпо), тыс. руб.
	2500

	Коэффициент внепроизводственных расходов (Квн), %
	3


таблица 4. Данные для расчета косвенных расходов


	показатели
	Договорная цена изделий, руб

	Изделие А
	20

	Изделие Б
	25

	Изделие В
	50


таблица 5. Цена выпускаемых изделий

















2. РАСЧЕТ СЕБЕСТОИМОСТИ ИЗДЕЛИЙ
Себестоимость продукции, работ, услуг представляет собой стоимостную оценку используемых в процессе производства продукции (работ, услуг) природных ресурсов, сырья, материалов, топлива, энергии, основных фондов, трудовых ресурсов, а также других затрат на ее производство и реализацию.[7]
В отечественной практике управления затратами для целей планирования, учета и калькулирования применяется следующая классификация:
· по виду производства — затраты основные и вспомогательные;
· по виду продукции — затраты на отдельное изделие, группу
однородных изделий, заказ, передел, работы, услуги;
· по виду расходов — статьи калькуляции (для калькулирования
себестоимости продукции и организации аналитического учета) и элементы затрат (для составления проектной сметы затрат и отчета по затратам на производство); 
· по месту возникновения затрат — участок, цех, производство.
Для практического использования в системе управления формированием затрат и издержек целесообразно выделить и рассмотреть классификацию затрат по статьям калькуляции и экономическим элементам затрат.[7]
Группировка затрат по экономическим  элементам  отражает  их распределение по экономическому содержанию,  независимо от того, где они произведены и для какой цели. Группировка затрат, принятая для составления сметы затрат на производство:
- материальные затраты (за вычетом стоимости возвратных отходов);
- затраты на оплату труда;
- отчисления на социальные нужды;
- амортизация основных фондов;
- прочие затраты.
Группировка затрат по статьям калькуляции отражает их  состав  в  зависимости от направления расходов (на производство или его обслуживание). Такая группировка применяется при калькулирование себестоимости изделия.
Калькуляция содержит следующие статьи затрат:
1. Сырье и основные материалы (за вычетом стоимости используемых отходов).
2. Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия.
3. Транспортно-заготовительные расходы.
4. Топливо и энергия, расходуемые на технологические цели.
5. Основная  заработная плата основных производственных рабочих.
6. Дополнительная  заработная плата основных производственных рабочих.
7. Отчисления на социальное страхование.
8. Расходы на подготовку и освоение производства.
9. Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования.
10. Общецеховые расходы.
11. Итого цеховая себестоимость (сумма строк с 1-й по 10-ю).
12. Общезаводские расходы.
13. Итого  общезаводская  (производственная)  себестоимость
(сумма строк 11 и 12).
14. внепроизводственные расходы.
15. Полная (коммерческая) себестоимость (сумма строк 13 и 14).
По способу отнесения затрат на себестоимость затраты делятся на прямые и косвенные.
Прямые затраты непосредственно связаны с производством определенного вида продукции (работ, услуг) и могут быть учтены в себестоимости данного вида продукции (работ, услуг) (сырье, материалы, полуфабрикаты, комплектующие, зарплата станочников и др.).
Косвенные затраты связаны с выпуском нескольких видов продукции (работ, услуг) и распределяются между ними пропорционально какому-либо признаку (избранной базе), который должен быть отражен в учетной политике (энергия, топливо, общехозяйственные расходы, общепроизводственные расходы, внепроизводственные расходы).[5]
По признаку  зависимости  от  изменения объема производства затраты группируются на переменные (пропорциональные)  и  условно-постоянные (непропорциональные).
Общая сумма переменных затрат изменяется  прямо пропорционально изменению объема производства (затраты на сырье и материалы, заработная плата основных производственных рабочих, расходы на технологическое топливо, электроэнергию и др.).
Условно-постоянные затраты не зависят от  изменения  объема производства (общецеховые и общезаводские расходы).

РАСЧЕТ СЕБЕСТОИМОСТИ ДЕТАЛИ
Составление калькуляции  детали  следует начинать с расчета прямых затрат на единицу продукции, а затем определить косвенные расходы.
1. РАСЧЕТ ПРЯМЫХ ЗАТРАТ
1.1. Расчет затрат на основные материалы за вычетом реализуемых отходов на одно изделие ( Зм ) определяется по формуле:
     Зм = Цм * Нм - (Нм-В)*Цотх ,           ( 1 )
где Цм  -  цена основного материала, руб/кг;
      Нм  -  норма расхода основного материала на изделие, кг;
      В   -  чистый вес готового изделия, кг;
      Цотх - цена отходов, руб./кг.
Все исходные данные для расчета затрат на основные материалы взяты из  Таблице 2.
	расчет для изделия А:
	

	
	Цм = 
	2,5
	 руб/кг

	
	Нм =  
	0,9
	кг

	
	В =  
	0,6
	кг

	
	Цотх =  
	0,2
	руб/кг

	
	
	
	

	
	Зм = 
	2,19
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б:
	

	
	Цм = 
	2,5
	 руб/кг

	
	Нм =  
	1,9
	кг

	
	В =  
	1,5
	кг

	
	Цотх =  
	0,2
	руб/кг

	
	
	
	

	
	Зм = 
	4,67
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Цм = 
	2,5
	 руб/кг

	
	Нм =  
	6,5
	кг

	
	В =  
	6
	кг

	
	Цотх =  
	0,2
	руб/кг

	
	
	
	

	
	Зм = 
	16,15
	руб



1.2. Транспортно-заготовительные расходы на одно изделие (Зтз) определяется по формуле:
Зтз = Зм * Ктз /100 ,                  ( 2 )
где  Зм  - затраты на основные материалы, руб.;
Ктз - процент транспортно-заготовительных  расходов (10 %) .
	расчет для изделия А:
	

	
	Ктз = 
	10%
	

	
	Зм = 
	2,19
	руб

	
	Зтз = 
	0,219
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	Ктз = 
	10%
	

	
	Зм = 
	4,67
	руб

	
	Зтз = 
	0,467
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Ктз = 
	10%
	

	
	Зм = 
	16,15
	руб

	
	Зтз = 
	1,615
	руб



1.3. Основная  заработная  плата  основных производственных рабочих на одно изделие (Зосн ) рассчитывается по операциям:
    Зосн =   Счас * Тшт * (1 + Кр/100) * (1+ Кпр/100),   (3)
     где Счас - часовая тарифная ставка рабочего, выполняющего операцию, руб/час,        
      Тшт  - норма времени на операцию, час,
      Кр   - районный коэффициент, % (Кр = 15),
      Кпр  - процент доплат по премиальным положениям, %. 
	расчет для изделия А:
	
	
	

	1)расточка
	Тшт = 
	0,2
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	0,84
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	40
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,2705
	
	

	
	
	
	
	
	

	2)токарная 
	Тшт = 
	0,3
	н-час
	

	черновая
	Счас = 
	0,94
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	50
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,4865
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	3)токарная 
	Тшт = 
	0,5
	н-час
	

	чистовая
	Счас = 
	1,1
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	50
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,9488
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	4)фрезерование
	Тшт = 
	0,25
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	0,94
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	40
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,3784
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	4)шлифовка
	Тшт = 
	0,3
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	1,12
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	50
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,5796
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	Итого:
	 
	2,66363
	руб
	
	

	
	
	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	1)токарная
	Тшт = 
	0,5
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	0,94
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	50
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,8108
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	2)протяжка
	Тшт = 
	0,1
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	1,1
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	40
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,1771
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	3)зубофрезер-
	Тшт = 
	0,5
	н-час
	

	ная
	
	Счас = 
	1,1
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	50
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,9488
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	4)шлифовка
	Тшт = 
	0,3
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	1,3
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	50
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,6728
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	Итого:
	 
	2,60935
	руб
	
	

	
	
	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	1)токарная
	Тшт = 
	1
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	1,1
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	50
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	1,8975
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	2)протяжка
	Тшт = 
	0,2
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	0,94
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	40
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	0,3027
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	3)сверление
	Тшт = 
	0,75
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	0,94
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	40
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	1,1351
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	4)шлифовка
	Тшт = 
	0,5
	н-час
	

	
	
	Счас = 
	1,3
	руб/н-час

	
	
	Кпр = 
	50
	%
	

	
	
	Кр = 
	15
	%
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	Зосн =  
	1,1213
	руб
	

	
	
	
	
	
	

	Итого:
	 
	4,45648
	руб
	
	



Все исходные данные для расчета основной  заработной  платы основных производственных рабочих взяты из таблицы 3.

1.4. Дополнительная заработная плата ( Здоп ) :
                  Здоп = Зосн * Кдоп/100,                         ( 4 )
где    Зосн - основная заработная плата основных производственных рабочих, руб.
Кдоп - коэффициент дополнительной заработной платы, %  (Кдоп = 12%).
	расчет для изделия А:
	

	
	Кдоп =
	12%
	

	
	Зосн =
	2,66363
	руб

	
	
	
	

	
	Здоп = 
	0,31964
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	
	
	

	
	Кдоп =
	12%
	

	
	Зосн =
	2,6094
	руб

	
	
	
	

	
	Здоп = 
	0,31313
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	
	
	

	
	Кдоп =
	12%
	

	
	Зосн =
	4,4565
	руб

	
	
	
	

	
	Здоп = 
	0,53478
	руб



1.5. Отчисления на социальное стpахование ( Зотч ) :
           Зотч =  (Зосн + Здоп ) * Котч / 100 ,      ( 5 )
где Котч - коэффициент отчислений на социальное стpахование , % ,( Котч = 26 % ).
	расчет для изделия А:
	

	
	Котч =
	26%
	

	
	Зосн =
	2,66363
	руб

	
	Здоп = 
	0,31964
	руб

	
	
	
	

	
	Зотч =
	0,77565
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	Котч =
	26%
	

	
	Зосн =
	2,6094
	руб

	
	Здоп = 
	0,31313
	руб

	
	
	
	

	
	Зотч =
	0,75986
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Котч =
	26%
	

	
	Зосн =
	4,4565
	руб

	
	Здоп = 
	0,53478
	руб

	
	
	
	

	
	Зотч =
	1,29773
	руб



2. РАСЧЕТ КОСВЕННЫХ ЗАТРАТ
Косвенные расходы pаспpеделяются по изделиям пpопоpционально основной заpаботной плате основных пpоизводственных pабочих (Зосн ).  Пpежде всего необходимо опpеделить пpоцентное отношение косвенных затpат к заpаботной плате.

2.1. Расходы  по  содеpжанию и эксплуатации обоpудования на одно изделие ( Зоб ):
     Зоб = Зосн * Коб/100,                       ( 6 )
где Коб - коэффициент pасходов на содеpжание и эксплуатацию обоpудование, % ,
     Зосн - основная заpаботная плата основных пpоизводственных pабочих ( 3 ) .
     Коб = Роб * 100/ Фзпц,                       ( 7 )
где Роб - смета pасходов на содеpжание и эксплуатацию обоpудования, pуб. (таблица 4 ),
     Фзпц -  фонд заpаботной платы основных пpоизводственных pабочих цеха, pуб.
Для pасчета  показателя  Фзпц  необходимо знать ассоpтимент выпускаемой пpодукции в цехе,  пpогpаммы выпуска  деталей  и  их тpудоемкости. Основная заpаботная плата по pассчитываемой детали уже известна (п.1.3.). Фзпц - сумма показателей Зосн по всем трем деталям с учетом объема их выпуска. Основную заработную плату по двум остальным  деталям определяем аналогично - по формуле ( 3 ) ,  используя данные таблицы 1.
	Фзпц 
	=2,66363*50+2,6094*70+4,4565*90

	Фзпц 
	=          716,92
	тыс. руб

	Роб =
	580
	тыс. руб

	Коб =
	80,901
	%



	расчет для изделия А:
	

	
	Коб =
	80,9011
	

	
	Зосн =
	2,66363
	руб

	
	
	
	

	
	Зоб =
	2,15491
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	Коб =
	80,9011
	

	
	Зосн =
	2,6094
	руб

	
	
	
	

	
	Зоб =
	2,11103
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Коб =
	80,9011
	

	
	Зосн =
	4,4565
	руб

	
	
	
	

	
	Зоб =
	3,60536
	руб


2.2. Цеховые pасходы на одно изделие ( Зц ):
     Зц = Зосн * Кц/100                            ( 8 )
     Кц = Рц * 100/ Фзпц ,                        ( 9 )
где  Кц  - коэффициент цеховых pасходов , % ;
       Рц  - смета цеховых pасходов ,  pуб.  (Пpиложение 4).
Фзпц определяется как сумма произведений объема выпускаемых изделий на основную и дополнительную заработную плату, приходящуюся на ед. изделия. (таблиц 1 и 3).
	Фзпц=
	(Зосн+Здоп(А))*Q(A)+(Зосн+Здоп(Б))*Q(Б)+


               +(Зосн+Здоп(В))*Q(B)
	Фзпц=
	802,96
	тыс. руб

	Рц =
	860
	тыс. руб

	Кц = 
	107,1
	%



	расчет для изделия А:
	

	
	Кц = 
	107,104
	%

	
	Зосн =
	2,66363
	руб

	
	
	
	

	
	Зц =
	2,85286
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	Кц = 
	107,104
	%

	
	Зосн =
	2,6094
	руб

	
	
	
	

	
	Зц =
	2,79478
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Кц = 
	107,104
	%

	
	Зосн =
	4,4565
	руб

	
	
	
	

	
	Зц =
	4,7731
	руб



3. РАСЧЕТ ЦЕХОВОЙ СЕБЕСТОИМОСТИ ИЗДЕЛИЯ
Цеховая себестоимость (Сц) выбранного для расчета изделия будет опpеделяться по фоpмуле:
    Сц = Зм + Зтз + Зосн + Здоп + Зотч + Зоб + Зц ,   ( 10 )
	расчет для изделия А:
	

	
	Сц =
	11,1757
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	Сц =
	13,7251
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Сц =
	32,4325
	руб



4. РАСЧЕТ ПОЛНОЙ СЕБЕСТОИМОСТИ ИЗДЕЛИЯ
4.1. Общезаводские pасходы на одно изделие ( Зз ):
      Зз = Зосн * Кз/100 ,                          ( 11 )
     Кз = Рз * 100/Фзпз,                          ( 12 )
где   Кз   -  коэффициент общезаводских pасходов,
      Рз - смета общезаводских pасходов,  pуб.,
      Фзпз - фонд заpаботной платы основных пpоизводственных pабочих завода ,  pуб.
Для pасчета Фзпз необходимо знать фонд заpаботной платы основных  пpоизводственных  pабочих  цеха  калькулиpуемой детали (Фзпц ) и  фонд  заpаботной  платы  остальных  цехов  пpедпpиятия (Фзпо).  Все необходимые данные по общезаводским pасходам пpиводятся в таблице  4.
     Фзпз = Фзпц + Фзпо                          ( 13 )
	Фзпз =
	3303
	тыс. руб

	Рз =
	5790
	тыс. руб

	Кз =
	175,3
	%



	расчет для изделия А:
	

	
	Кз =
	175,298
	%

	
	Зосн =
	2,66363
	руб

	
	
	
	

	
	Зз = 
	4,66928
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	Кз =
	175,298
	%

	
	Зосн =
	2,6094
	руб

	
	
	
	

	
	Зз = 
	4,57421
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Кз =
	175,298
	%

	
	Зосн =
	4,4565
	руб

	
	
	
	

	
	Зз = 
	7,81214
	руб



4.2. Общезаводская (пpоизводственная) себестоимость (Спp):
Спp = Сц + Зз,                                  ( 14 )
где   Сц  -  цеховая себестоимость изделия (п.4), pуб.,
Зз  -  общезаводские pасходы (п.4.1), pуб.
	расчет для изделия А:
	

	
	Спp = 
	15,845
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	Спp = 
	18,2994
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Спр=
	40,2446
	руб



4.3. Полная себестоимость ( Спол ):
     Спол = Спp + Звн,                            ( 15 )
     Звн = Спp * Квн/100,                        ( 16 )
где  Звн - внепpоизводственные pасходы на одно изделие, pуб;
       Квн - коэффициент внепpоизводственных pасходов, %,(таблица 4 ).
	
	Квн = 
	3
	%

	расчет для изделия А:
	

	
	Звн = 
	0,47535
	руб

	
	Спол = 
	16,3203
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	Звн = 
	0,54898
	руб

	
	Спол = 
	18,8483
	руб

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Звн = 
	1,20734
	руб

	
	Спол = 
	41,4519
	руб



5. РАСЧЕТ НЕКОТОРЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ НА ОСНОВЕ ПОЛНОЙ СЕБЕСТОИМОСТИ
Зная договорную цену на изделие, можно определить:
5.1. Прибыль,  приходящаяся на одно изделие:
     П = Ц - Спол,                               ( 17 )
где Ц - договорная цена на изделие (таблица 5);
    Спол - полная себестоимость изделия ( п.4.3 ).
	рассчет для изделия А:

	
	П=
	3,67969 руб

	
	
	

	рассчет для изделия Б

	
	П=
	6,15166 руб 

	
	
	

	рассчет для изделия В:

	
	П=
	8,54807 руб


5.2. Рентабельность изделия:
     Р = (П / Спол) * 100%                          ( 18 )
	расчет для изделия А:

	
	Р =
	22,5467
	%

	
	
	
	

	расчет для изделия Б
	

	
	Р =
	32,6376
	%

	
	
	
	

	расчет для изделия В:
	

	
	Р =
	20,6216
	%

	
	
	
	








Все полученные данные для наглядности сведены в таблицы:

Показатели себестоимости и рентабельности изделия А
	Показатели
	руб.
	  %

	1. Затраты на основные материалы (Зм)
	2,19
	13,42

	2. Транспортно-заготовительные расходы (Зтз)
	0,219
	1,34

	3. Основная заработная плата основных производственных рабочих (Зосн)
	2,6636
	16,32

	4. Дополнительная заработная плата (Здоп)
	0,3196
	1,96

	5. Отчисления на социальное страхование
	0,7756
	4,75

	6. Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования
	2,1549
	13,2

	7. Цеховые расходы
	2,8529
	17,48

	8. Итого цеховая себестоимость
	11,1757
	Х

	9. Общезаводские расходы
	4,6693
	28,61

	10. Итого производственная себестоимость
	15,845
	х

	11. Внепроизводственные расходы
	0,4754
	2,91

	12. Итого полная себестоимость
	16,3203
	100

	Договорная цена
	20
	х

	Прибыль
	3,6797
	x

	Рентабельность изделия
	x
	22,55


Для изделия А  видно, что стоимость производства одной единицы составляет 16,32 рубля, в то время как цена на изделие 20 рублей. Таким образом предприятие получает прибыль в размере 3,98 рублей с одного изделия. Рентабельность составляет 22,55% т.е. с каждого затраченного рубля предприятие получает прибыль в размере 22,55 коп.

Показатели себестоимости и рентабельности изделия Б
	Показатели
	руб.
	  %

	1. Затраты на основные материалы (Зм)
	4,67
	24,78

	2. Транспортно-заготовительные расходы (Зтз)
	0,467
	2,48

	3. Основная заработная плата основных производственных рабочих (Зосн)
	2,6094
	13,84

	4. Дополнительная заработная плата (Здоп)
	0,3131
	1,66

	5. Отчисления на социальное страхование
	0,7599
	4,03

	6. Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования
	2,111
	11,2

	7. Цеховые расходы
	2,7948
	14,83

	8. Итого цеховая себестоимость
	13,7251
	х

	9. Общезаводские расходы
	4,5742
	24,27

	10. Итого производственная себестоимость
	18,2994
	х

	11. Внепроизводственные расходы
	0,549
	2,91

	12. Итого полная себестоимость
	18,8483
	100

	Договорная цена
	25
	х

	Прибыль
	6,1517
	x

	Рентабельность изделия
	x
	32,64


При производстве изделия Б затрачивается 18,85 руб., в то время как цена на единицу составляет 25рублей. Таким образом прибыль от продажи одного изделия составляет 6,15 руб. Рентабельность данного изделия составляет 32,64% т.е. с каждого рубля затрат предприятие получает прибыль в размере 32,64 коп.

Показатели себестоимости и рентабельности изделия В
	Показатели
	руб.
	  %

	1. Затраты на основные материалы (Зм)
	16,15
	38,96

	2. Транспортно-заготовительные расходы (Зтз)
	1,615
	3,9

	3. Основная заработная плата основных производственных рабочих (Зосн)
	4,4565
	10,75

	4. Дополнительная заработная плата (Здоп)
	0,5348
	1,29

	5. Отчисления на социальное страхование
	1,2977
	3,13

	6. Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования
	3,6054
	8,7

	7. Цеховые расходы
	4,7731
	11,51

	8. Итого цеховая себестоимость
	32,4325
	х

	9. Общезаводские расходы
	7,8121
	18,85

	10. Итого производственная себестоимость
	40,2446
	х

	11. Внепроизводственные расходы
	1,2073
	2,91

	12. Итого полная себестоимость
	41,4519
	100

	Договорная цена
	50
	х

	Прибыль
	8,5481
	x

	Рентабельность изделия
	x
	20,62


Выручка предприятия от продажи одного изделия В составляет 50 рублей, тогда как себестоимость одного изделия составляет 41,45 руб. Прибыль предприятия с одного изделия составляет 8,55 руб, рентабельность – 20,62%, или с одного затраченного рубля предприятие имеет прибыль 20,62 коп.

3.ФОРМИРОВАНИЕ ПРИБЫЛИ И РАСЧЕТ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

	№ п/п
	Наименование показателя
	Значение показателя


	1
	Выручка от реализации (тыс. руб.) всего,
в том числе:
Изделие А,
Изделие Б,
Изделие В
	7250

1000
1750
4500

	2
	Затраты на производство и реализацию продукции  (тыс. руб.) всего,
в том числе:
Изделие А,
Изделие Б,
Изделие В
	5866


816
1319,5
3730,5

	3
	Прибыль от продаж, тыс. руб.
	1384

	4
	Налог на прибыль, тыс. руб.
	276,8

	5
	Чистая прибыль, тыс. руб.
	1107,2

	6
	Рентабельность основной деятельности, %
	23,59

	7
	Рентабельность продаж, %
	19,09



1)Выручка от реализации – это денежный доход от реализации всех товаров, произведенных за определенный период. Эта сумма подсчитывается путем умножения средней цены за изделие на общее количество проданных благ:[4]
В = Р*Q,
где В - выручка от реализации продукции,
Q - объем сопоставимой реализованной продукции, тыс.шт.
P - цена единицы реализованной продукции, руб.[4]

расчет для изделия А:
В=20*50=1000тыс. руб.
расчет для изделия Б:
В=25*70=1750тыс.руб.
расчет для изделия В:
В=50*90=4500тыс.руб.
Итого: 7250 тыс. руб.

2) Себестоимость продукции - экономический показатель деятельности
промышленных предприятий и объединений, который в денежной форме
выражает все затраты предприятия, связанные с производством и реализацией продукции. Себестоимость показывает, во что обходится предприятию выпускаемая им продукция.[1]

Суммарная себестоимость рассчитывается как произведение удельной себестоимости изделия на объем  произведенной продукции:

расчет для изделия А:
С/сть=16,32*50=816тыс. руб.
расчет для изделия Б:
С/сть=18,85*70=1319,5тыс.руб.
расчет для изделия В:
С/сть=41,45*90=3730,5тыс.руб.
Итого: 5866 тыс.руб.

3) Конечным результатом деятельности коммерческой организации является прибыль. Прибыль представляет собой выраженный в  денежной форме чистый доход, представляющий собой разницу между совокупным доходом и совокупными затратами. Предприятие получает прибыль, если выручка от продаж превышает себестоимость реализованной продукции (работ, услуг). В общем виде показатель прибыли можно рассчитать следующим образом:[8]
П = В – С/сть,
где П — прибыль от продаж; С/сть — себестоимость реализованной
продукции (работ, услуг); В — выручка от продажи продукции
(работ, услуг).[8]
П=7250-5866=1384тыс. руб.

4) Налоги - это обязательные платежи, взимаемые центральными и местными органами государственной власти с физических и юридических лиц, поступающие в государственный и местный бюджеты.
Ведущее место в системе прямых налогов, действующих в Российской
Федерации и взимаемых с фирм, принадлежит налогу на прибыль (доход).
Объектом налогообложения признается прибыль, полученная
налогоплательщиком. В целях налогообложения прибылью признаются
полученные доходы, уменьшенные на величину произведенных расходов,
которые определяются в соответствии с гл. 25 Налогового кодекса РФ.[1]
Налог на прибыль в РФ с 1 января 2009 года составляет 20%:
Н=0,2*П
где Н – налог на прибыль
П – прибыль от продаж, тыс.руб.
Н=1384*0,2=276,8 тыс.руб.

5) В соответствии с законодательством налогооблагаемая прибыль за вычетом всех налогов на прибыль, называется чистой прибылью, которая остается в распоряжении предприятия, используется им самостоятельно и направляется на дальнейшее развитие своей деятельности.[15]
Пч=П-Н
где П – прибыль от продаж, тыс.руб.
Н – налог на прибыль, тыс.руб.
Пч – чистая прибыль, тыс.руб.
Пч=1384-276,8=1107,2 тыс.руб.

6)Для оценки эффективности работы предприятия необходимо сопоставить прибыль и производственные фонды. Рентабельность – это доходность, прибыльность предприятия, показатель экономической эффективности производства, который отражает конечные результаты хозяйственной деятельности предприятия.[12]
Рентабельность основной деятельности рассчитывается как отношение прибыли от продаж к себестоимости продукции:
R=П*100/Ссть ,          
 где П – прибыль от продаж, тыс.руб.
 С\сть – себестоимость реализованной продукции, тыс.руб.
R=1384*100/5866=23.59%
7)Рентабельность продаж находим как отношение прибыли от продаж к выручке от реализации продукции:

R=П*100/В,             где П – прибыль от продаж, тыс.руб.
	В – выручка от реализации продукции, тыс.руб.
R=1384*100/7250=19.09%

Рентабельность основной деятельности характеризует эффективность затрат труда.[9]
Рентабельность продаж — это показатель, характеризующий
величину прибыли, которую приносит предприятию каждый рубль
проданной продукции[8]: каждый рубль проданной продукции приносит предприятию прибыль в размере 19,09 коп.









ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Проанализировав исходные данные по механическому цеху машиностроительного предприятия, были получены следующие данные:
при затратах на производство и реализацию продукции 5866 тыс. руб. выручка от реализации составляет 7250 тыс. руб. Чистая прибыль предприятия составляет 1107,2 тыс. руб. Рентабельность продаж составляет  19,09%. Из этих данных видно, что предприятие прибыльное, причем прибыль с одного  рубля проданной продукции составляет  19,09 коп. В тоже время нельзя точно сказать, что существующая рентабельность является максимальной, и для повышения рентабельности предприятия, по возможности необходимо снизить себестоимость продукции.  Решающим условием снижения себестоимости служит внедрение новой техники, комплексная механизация и автоматизация производственных процессов, совершенствование технологии, внедрение прогрессивных видов материалов позволяют значительно снизить себестоимость продукции. Снижение себестоимости продукции обеспечивается также за счет повышения производительности труда, т.к. ростом производительности труда сокращаются затраты труда в расчете на единицу продукции.
Следует отметить, что на эффективность деятельности предприятия оказывает влияние множество факторов интенсивного и экстенсивного характера, среди которых можно выделить параметры живого труда (численность занятых, производительность труда), параметры овеществленного труда (стоимость основных производственных фондов, фондоотдача), совместное влияние живого и овеществленного труда (фондовооруженность, фондоотдача).
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